2021年10月8日 星期五 青编/邓勇坚 美编/建隆 校对/德峰



4个高中毕业生 为母校创作一首歌

以此怀念自己的中学时光;石狮市石光中学师生的朋友圈,被这首名叫《落夏》的原创歌曲刷屏

N海都记者 董加固 通讯员 石宣 近日,石狮市石光中学不少师生的朋友圈,被一首名叫《落夏》的歌曲刷屏。记者了解到,原来,这是该校2021届的4个高中毕业生创作的。在上大学之前,他们在网上音乐上传了这首原创歌曲,以此怀念自己的中学时光,引来石光中学师生疯狂打Call。

歌词诗意旋律优美 引来不少师生点赞

"东港路二号,金桔满树梢,清泉鱼儿往来翕乎, 古塔远山外。

春日柳絮飘,夏日蝉鸣响,秋日枝迎南北的鸟,冬日风急天高。……

我看见,白云飞鸟都走过,荷花才开,夏已落。

天天岁岁年年之后,我 们各自奔西东……"

《落夏》这首歌的歌词

充满感情,读起来像是一首 散文诗,就算没听过这首歌 的旋律,从歌词中也能看出 创作者的才华。据了解, 《落夏》这首歌的4人创作团 队都是石光中学2021届高 中毕业生,歌曲由邱巧雯作 词和作曲,佘英伦和洪心楣 演唱,洪政扬吉他伴奏,佘 连伦编典

据石光中学副校长李

刚晖介绍,这首歌其实在他 们高中生涯就已经有了初 步的版本,还在今年石光中 学的毕业晚会上表演过,学 校师生评价都很好,认为学 生们能在学习之余做一些 音乐上的创作,值得鼓励和 点赞。这首歌曲旋律优美, 歌词紧扣学校生活的点点 滴滴,体现创作者对母校很 深的感情。

《落夏》告别夏天 也告别了中学时代

据介绍,创作成员之一的 邱巧雯,并没有很系统地学过 声乐,虽然有一定的乐器基础, 其实也看不懂五线谱,这首歌 曲的曲子是她哼唱下来的。

邱巧雯告诉记者,这首歌的歌词是她在高二年级时有感而发写下来的。毕业晚会演出的时候还很粗糙,只是由同班同学佘英伦演唱,学校的好朋友洪政扬吉他伴奏。演出结束后,老

师让他们把这首歌曲创作 出来。暑假期间,佘英伦在 网上报了编曲速成班,9月 中旬,大家把这首歌曲赶了 出来,最终定了个时间,在9 月23日也就是秋分这一天, 将歌曲上传到网上。

记者注意到,在网易云音乐平台上,《落夏》这首歌曲评论区有一千多条评论,其中大部分是石光中学的学生,有的已经毕业,有的还在

学校,但大家都充满了对学校的怀念。邱巧雯也在评论区留下评论,"六年的石光时光值得永远怀念"。

毕业了,给母校写首 歌,可能是许多学子有过的 念头,但很少有人能实现。 邱巧雯也坦言,能写出这样 的作品,又能够得到大家的 喜欢,给自己的中学生涯留 下这样的回忆,感到很奇妙 很幸运也很开心。

工商银行践行社会责任 全力做好第三代社保卡发行工作

2010年3月,工商银行泉州分行参与首批发行加载金融功能的第二代社保卡。十多年来,工商银行泉州分行全力做好社保卡发行工作,致力于为全市人民提供优质民生金融服务,第二代社保卡在就医购药、待遇证、自助查询、身份凭证、信息记录等方面广泛应用,这张小卡片已经走进了千家万户,融入了群众生活的方方面面。

2021年6月起发行的 泉州市第三代社会保障 卡,外观上新增了"泉州 市民一卡通"字样和"老 君岩"底纹,除具备第二 代社保卡的所有功能外, 新增了非接触式读卡功 能,在使用上更加方便; 在安全性上,采用国产密 码算法,更为安全可靠; 芯片容量更大,可在将来 扩展更多的服务项目。

为主要合作银行,泉州市 内任一网点均可免费申 领、免费升级。工商银行 泉州分行第三代社会保障 卡(又称"泉州市民一卡 通")由泉州市人力资源和 社会保障局与中国工商银 行泉州分行联合发行,是 一张集社会保障功能和银 行卡功能为一体的金融IC 芯片卡。持卡人可享免卡 片工本费、免账户年费、免 小额账户管理费、免余额 变动提醒手续费、免境内 转账汇款手续费、免境内 ATM取现手续费等多项 专属权益。

工商银行第三代社 保卡的特色服务:

1.办卡便捷

持本人有效身份证件至工商银行泉州分行任一网点申请办理或补换卡业务(新制卡或卡损换卡、挂失补换卡),立等

可取,即办即领

2.上门服务

提供第三代社会保障 卡上门办理及激活服务。

3.功能丰富

具有工商银行金融 IC芯片卡功能,可作为银 行卡使用,可用于领取养 老金、失业金、住院报销 费用等各类补贴,也可用 于缴纳话费、水费、电费、 天然气等生活费用。

4.信息查询

医保、社保账户信息 24小时在线查询,缴费信 息实时推送。

2021年6月21日,泉州市第三代社会保障卡正式发行,工商银行泉州分行作为主要合作银行,诚邀您来全市工行任一网点免费申领、免费升级。

更多详情请咨询中 国工商银行泉州分行辖 属营业网点、客户服务热 线95588。

ICBC (国) 中国工商银行 泉州分行

西街有展 宋元中国看泉州



泉州西街 101 文化空间

海都讯(记者 柳小玲 文/图) 泉州申遗成功后,许多市民游客都说,要把22个遗产点完整走一遍。而这个愿望,在西街游客服务中心观看一场"宋元中国看泉州"主题展览便可满足。

近日,这场主题展览吸引了不少热爱遗产文化的市民游客前往观看,泉州用22处遗产点,展现了一个浩瀚的历史与博物世界。记者在西街游客服务中心二楼看到,展览让游客顺着遗产点走读,快速地了解一段宋元中国的海洋商贸史,也可以借此走读泉州几处重要的展览馆,打卡建筑艺术价值极高的重要庙宇,一边登高望远深入山水,一边游览商贸重镇,感受生生不息的新创造力。

"在漫长的一千多年里,泉州这座古城为自己留下大量历史古迹,如今,作为东方第一大港,已被更多人知晓。"市民陈先生感慨道。

据悉,泉州文旅部门希望通过展览推介,向市民游客打开一扇快速 了解城市的窗,走读之后,期待更多的日子里与你相见在泉州,该场展 览开放时间为每日上午10点至晚上9点。

位于安溪的全球商业遥感卫星福建站

有望10月底 实现首次数据传输

海都讯(记者 董加固)

全球商业遥感卫星福建站 是海西唯一的商业遥感卫 星站,建成后将面向海峡 两岸以及西太平洋地区进 行商业遥感卫星数据获 取、处理和应用分发。昨日,记者从泉州市安溪县 获悉,该站正在加紧建设1 号和2号接收塔,力争在 10月底实现首次数据传 输

据了解,1号、2号的 接收塔位于安溪县龙门 镇洋坑村一山头,圆筒式 主体结构已经拔地而起, 工人正在顶部安装模板、 捆扎钢筋。现场工作人

员介绍,1号接收塔于今

年5月18日正式开工建设,9月中旬完成主体结构施工。除了1号接收塔,不远处的2号接收塔也在有序建设中。施工方力争在年底实现两塔全部完工并网,配合数据处理中心,面向海峡两岸以及西太平洋地区进行商业遥感卫星数据获取、处理和应用分发。

"1号塔预计10月底 实现数字接收,第一组数 据能传下来,能具备数字 处理能力。然后2号塔预 计比1号塔晚一个月。3 号、4号塔预计明年动工上 马。未来如果数据处理量 比较大,会增建5号、6号 塔。"泉州中科星桥空天技术有限公司总工程师王明全介绍道。

据悉,全球商业遥感 卫星福建站计划总投资5 亿元,将建设场站科研 楼、4部卫星固定接收设 备、1部卫星移动接收设 备、卫星运控中心、空天 数据中心、空天科技馆以 及辅助设施设备。全部 建成后,具备年接收40~ 80颗遥感卫星和处理、分 发 PB 级高分辨率空天数 据的能力,配套建设福建 省空天大数据库用于数 字资产落地,并为城市管 理、应急救援等提供公益 服务。